

В последние годы в связи с ростом спроса на квалифицированную рабочую силу все более явной становится тенденция к продлению периода получения образования. Продолжение учебы в целях повышения уровня знаний и квалификации позволяет молодым людям увеличить шансы на получение в будущем хорошей должности и высокой зарплаты. Кроме того, растет число молодых людей, совмещающих работу с учебой.

Таким образом, какими бы современными не были техника и технологии, они останутся лишь грудой железа, а эффект управленческих решений останется лишь на бумаге, если персонал предприятий не будет обладать соответствующим уровнем развития образовательных и квалификационных характеристик, трудовой и производственной дисциплины.

УДК 631.164:657.47

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ НОМЕНКЛАТУРЫ СТАТЕЙ ЗАТРАТ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Ермак М.А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Одним из направлений совершенствования учета затрат на производство продукции животноводства является установление научно обоснованной номенклатуры статей затрат. Номенклатура статей имеет важное значение для определения причин отклонений фактической себестоимости от плановой, что способствует принятию наиболее эффективных управленческих решений по недопущению перерасхода ресурсов.

Существенным недостатком действующей номенклатуры статей затрат в животноводстве является значительное укрупнение расходов, отражающих различные производственные процессы.

Так, на статью «Работы и услуги» рекомендуется относить расходы по использованию грузового автотранспорта, тракторного парка, живой тягловой силы, а также стоимость оказанных услуг такими производствами, как водоснабжение, электроснабжение, газоснабжение, расходы по эксплуатации холодильных установок. В результате этого снижаются контрольно-аналитические функции учетной информации.

На статью «Содержание и эксплуатация основных средств» относят затраты на эксплуатацию машин и оборудования, суммы начислен-

ной амортизации по основным средствам, обслуживающим животноводство, а также затраты на все виды ремонта ферм, что не позволяет обеспечить действенный контроль за рациональным использованием топливно-энергетических ресурсов, дорогостоящих запасных частей.

Для правильного установления номенклатуры калькуляционных статей необходимо:

- учитывать особенности организации производства;
- включать в одну статью расходы, имеющие однородное экономическое содержание;
- обособленно фиксировать расходы, принимающие форму распределенного чистого дохода и включаемые в себестоимость продукции;
- применять в планировании и учете единую номенклатуру статей калькуляции.

УДК 631. 115. 1: 658.71 (476)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТА ЗАКУПКИ ПРОДУКЦИИ, ВЫРАБАТЫВАЕМОЙ ЛИЧНЫМИ ПОДСОБНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Жарикова О.А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Одной из актуальных проблем бухгалтерского учета и статистики АПК на современном этапе является отсутствие полной и всесторонней характеристики деятельности личных подсобных хозяйств. В современных экономических условиях личные подсобные хозяйства (ЛПХ) производят около 40 процентов валовой продукции сельского хозяйства республики и реализуют 20-23 процента мяса скота и птицы (в живом весе).

В 2006 г. постановлением Совета Министров Республики Беларусь принята Программа развития и поддержки личных подсобных хозяйств граждан на 2006-2010 г.г., основная цель которой – развитие и поддержка личных подсобных хозяйств граждан, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции, повышение их занятости и доходов, улучшение демографической структуры населения.

Однако вопросам определения оптимальной отраслевой структуры ЛПХ, улучшения современного механизма производства и перера-